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Referat af Tune Vandværks Generalforsamling d. 7. marts 2023 
 

Formand, Lennert Frølund, bød de 23 deltagere velkommen, hvoraf 16 forbrugssteder i TVV’s 
forsyningsområde var repræsenterede. 

 

1. Valg af dirigent.  

Klaus S. Pedersen blev foreslået som dirigent, efter at formanden udtrykte at Klaus er suppleant i 

bestyrelsen, Han blev valgt uden kommentar. Klaus bekendtgjorde lovligheden af generalforsamlingen. 

2. Bestyrelsens beretning  

Lennert Frølund fremlagde bestyrelsens beretning. 

Vi udpumpede 266.000 m3 fra Vandværket til forbrugerne, hvilket er 22.700 m3 mindre end sidste år. 
Bestyrelsen tilskriver en stor andel af det mindre forbrug, at forbrugerne har læst vores brev, som vi sendte 
ud i foråret, og rettet sig efter vores henstilling, om at bruge vandet med omtanke. - Stor TAK til 
forbrugerne. 

Vandspildet er på 6,2% - svarende til 16.600 m3. Det er lidt mindre end sidste år, hvor vandspildprocenten 
var 6,6% - godt 18.500 m3. Det nuværende vandspild er dog ikke et alarmerende højt, jf. Danske 
Vandværker, bør det være under 10%.  

Vi arbejder selvfølgelig løbende på at mindske vandspildet og i igen i år havde vi en professionel 
lækagesøger ude i 4 dage, grundet en mistanke om ledningsbrud. – dog uden resultat. 

Vandværket har haft 2 brud på ledningsnettet – på Tune Bygade og Greve landevej. Hvor der er løbet cirka 
8.400m3 ud. 

Sidste år blev cirka 50 forbrugere kontaktet vedrørende utætheder eller brud på deres vandinstallation. 

Tune Vandværk pumper stadig rent vand ud til forbrugerne, der overholder alle normer og kvalitetskrav til 
vandkvalitetsmålinger. Vi har etableret et link på vores hjemmeside til alle lovpligtige analyser, der kan 
tilgås af alle som vil se de udtagende analyser jf. drikkevandsbekendtgørelsen. - se tune-vand.dk - 
Vandforsyning - Vandkvalitet 
 
Vi er løbende i kontakt med Rambøll vedr. deres forbrugerportal. De har en ny version i test, som efter 
aftale med Rambøll kan det startes fra den 01/04-2023. 
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Nye Boringer 

Vi lavede 3 boringer i 2022. 

Boring 1 og 2 er boret langs Tinggårdsvej. Desværre viste vand-prøven af Boring 1, en mindre forekomst af 
PFAS. Heldigvis nåede vi at lave Boring 2 inden vi fik svaret fra Boring 1, for den er ren og leverer vand til 
værket. 

Boring 3, som ligger ved FGU skolen, viste vand-prøven også en lille forekomst af PFAS, dog så lille at vi 
valgte, efter mange overvejelser, at bore hullet endnu dybere - ned til 70 m. hvor vandet er rent. Normalt 
henter vi vandet i ca. 30 meters dybde. 

Udvidelse af Tune Vandværk 

Vandværkets tankkapacitet bør øges fra 350m3 til ca. 1.200m3, som følge af Tune’s udvidelse gennem de 
sidste 10 - 15 år samt planer om yderligere udstykninger de kommende år. Vi regner med værket vil være 
fremtidssikret de næste 20 -30 år. 

Som første del af projektet har vi købt den del af det grønne areal ud mod Tunehøj, og Greve kommune 
arbejder på en Lokalplan for området. 

 

Fokus på PFAS 

Region Sjælland har valgt Greve Kommune som fokusområde med henblik på at kortlægge pesticider. 
Regionen ændrede fokusområdet fra pesticider til at kortlægge PFAS, som overflade- og punktforurening. 
Vi har en stor interesse i at deltage og bidrage i arbejdet, da vi ønsker at få startet afværgeboringer op, for 
ikke at skulle nedlægge flere boringer grundet PFAS. Regionen er cirka halvvejs i deres undersøgelser. 

Tune Vandværk samarbejder med 2 virksomheder, der begge i deres testopstillinger er i stand til at fjerne 
PFAS. 
 
Under Eventuelt vil vores driftsleder Kurt, fortælle mere om PFAS i Tune Vandværk. 
 

Det kommende år: 

Vi vil igen i år henstille til forbrugerne at fortsætte de gode vaner, for at vi ikke kommer til at løbe tør for 
vand. – Når vandtankene er tomme, er der ikke vand i hanerne! 

Det skyldes at vi har fået en boring i drift sidste år, men til gengæld er der også taget flere af de udstykkede 
boliger i brug, samtidig med at vi er nødsaget til at indvinde mindre mængder vand pr. boring for ikke at 
suge PFAS hen til de rene boringer. 

Derfor vil Bestyrelsen igen i år udsende en mail til forbrugerne, med anbefalinger til, hvad vandet bør 
bruges til, samt hvornår på døgnet man skal undgå unødig brug af vand. (Have vanding + fylde pools op). 

Vi kommer til at arbejde intenst med at få de to boringer yderligere i drift, samt en byggetilladelse til 
udvidelse af vandværket. 
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Spørgsmål fra salen. 

Der var diskussion om behov for udbygning af vandværket, som bestyrelsen mener er nødvendig for at 
bevare forsyningssikkerheden. 

Der blev givet udtryk for at der bør indkaldes til en ekstraordinær generalforsamling for at godkende 
udbygning, jf. vedtægterne: 

 

Bestyrelsen bekendtgjorde at; selvfølgelig bliver vedtægterne overholdt, og dermed fremlægges 
økonomien når der er noget mere konkret. 

Spørgsmål vedr. blødgøring af vand tages op under eventuelt. 

 

3. Det reviderede regnskab forelægges til godkendelse  

Regnskab fremlagt af revisor Finn Thomassen fra EY, godkendt uden kommentar. 

4. Behandling af indkomne forslag  

Der var ingen indkomne forslag. 

5. Budget, herunder takstblad, for det/de kommende år forelægges til godkendelse   

Takstblade og budget godkendt. 

 

6.  Valg af medlemmer og suppleanter til bestyrelsen  

Valg til bestyrelsen: Finn Kristiansen og Karsten Vestergaard genvalgt, Arne Sørensen foreslået og nyvalgt i 
stedet for John Sjølander. 

Suppleanter: John Sjølander og Klaus S. Pedersen valgt i nævnte rækkefølge. 

 

      

7. Valg af revisorer i henhold til §12  

 

EY (Ernst & Young) blev genvalgt  
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8. Eventuelt.   

 

Spørgsmål omkring blødgøring af vand. Kalkknuseren virker eller ej, der er delte meninger, men overordnet 
må vi fra vandværket sige at det virker.  

Mht. installation af blødgøringsanlæg i private hjem, og om det kunne gøres centralt. HOFOR gør det og 
Solrød Vandværk har investeret i en anlæg, som er en dyr omkostning for forbrugerne, ca. 5-8 kr. pr m3, så 
det bliver en dyr investering. Vi holder ”øje” med de løsninger der måtte fremkomme. 

Vores driftsleder Kurt Larsen gennemgik problematikken omkring PFAS, bl.a. Region Sjællands instans på 
området. Vi kontrollerer de nye boringer mht. PFAS, så vi kan levere rent vand til alle forbrugerne. 

 


